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Мета та предмет курсу: Метою курсу «Методика правовиховної роботи у закладі 

освіти» є формування у майбутніх викладачів професійні уміння здійснювати 

правовиховну роботу у закладі освіти. Необхідність організації правового виховання 

учнівської молоді зумовлена розбудовою Української держави, існування якої 

немислиме без відповідного рівня правової культури її громадян, інтенсивною 

трансформацією правової системи, необхідністю подолання правового нігілізму та 

правової неграмотності. Предметом курсу є система знань про теоретичні основи, 

принципи, зміст, форми та методи правовиховної роботи у закладах освіти. 
 

Компетентності та програмні результати навчання:  
№  Програмні 

компетентності 

Компетентності Результати навчання 

1 

 

Загальні ЗК 3. Здатність  виявляти 

повагу та цінувати 

українську національну 

культуру, багатоманітність і 

багатокультурність в 

суспільстві; здатність до 

вираження національної 

культурної ідентичності 

(культурна компетентність). 

 

ПРН 1. Аналізувати соціально та особистісно 

значущі світоглядні проблеми, приймати 

рішення на основі сформованих ціннісних 

орієнтирів і гуманістичних ідеалів. 

ПРН 10. Володіти прийомами і засобами 

формування ключових і предметних 

компетентностей. 

 



2 

 

Фахові 

  

ФК 1. Здатність 

забезпечувати здобуття 

учнями освіти державною 

мовою і розвивати мовно-

комунікативні уміння та 

навички учнів. 

ФК 5. Знання, вміння і 

навички опрацювання 

наукових та інформаційних 

джерел з предмета «Захист 

України» й використання 

інформаційно-пошукових 

інструментів. 

ФК 11. Здатність формувати 

ціннісне ставлення в учнів. 

ФК 15. Здатність 

прогнозувати результати та 

планувати освітній процес. 

 

 

ПРН 4. Визначати цілі і завдання, планувати 

навчальні заняття, розробляти необхідну 

документацію для проведення занять із 

предмета «Захист України». 

ПРН 8. Здійснювати структурно-

функціональний аналіз навчального матеріалу 

та визначати очікувані результати навчальної 

діяльності. 

ПРН 14. Уміти спонукати учнів до 

висловлювання ціннісних ставлень. 

ПРН 20. Оптимально структурувати навчальне 

заняття. 

ПРН 21. Оцінювати й аналізувати результати 

діяльності учнів. 

 

 

 

Зміст курсу: 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1. Науково-педагогічні засади організації та методики 

виховної роботи в системі освіти. 

Виховання як складова навчально-виховного процесу в системі освіти. Зміст виховної 

роботи у навчальному закладі. Форми виховної роботи, їх характеристика. Методи 

виховної роботи. Планування виховної діяльності у навчальному закладі. Проектування 

виховного процесу.  

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2. Система виховної роботи вчителя, класного керівника 

та педагогічні особливості правового виховання. 

Посадова інструкція класного керівника та методичні поради щодо розв’язання 

конфліктів у педагогічній взаємодії. Підготовка виховної позакласної справи-заходу та 

аналіз виховного заходу. Система роботи класного керівника з батьками учнів класу. 

Організація роботи класного керівника з профілактики відхилень у поведінці учнів. 

Поняття, ознаки і функції правового виховання. Правове виховання молоді. Система і 

механізм правового виховання. Правова вихованість. Правосвідомість.  

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ  3. Основи правовиховної роботи вчителя в закладі 

освіти. 

Ґенеза правового виховання учнівської молоді. Структурні компоненти правовиховної 

роботи, її основні завдання й напрями. Виявлення важковиховуваності учня та програма 

вивчення особистості важковиховуваного учня. Негативні якості неповнолітніх і види 

діяльності, спрямовані на їх усунення. Превентивні заходи з різними категоріями осіб. 

Моделі профілактики негативних явищ. Методика експрес-діагностики 

характерологічних особливостей учня. 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 4. Методи, прийоми та засоби перевиховання 

неповнолітніх.  



Причини відхилень у поведінці неповнолітніх та процес перевиховання. Особливості 

використання загальних методів виховання у перевихованні. Місце індивідуальної 

виховної роботи у перевихованні. Організація самовиховання важковиховуваних учнів. 

Роль шкільного режиму, навчального процесу в перевихованні. Учнівський колектив і 

важковиховуваний неповнолітній. Роль позакласної виховної роботи у перевихованні.  

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 5. Профілактика насильства серед дітей, дитячої 

бездоглядності та протидія домашньому насильству і вживанню наркотичних 

речовин й алкоголю дітьми. 

Насильство (булінг) серед учнів закладів середньої загальної освіти: поняття, ознаки та 

види. Стан та основні тенденції проявів насильства (булінгу) серед школярів. Заходи 

запобігання насильству (булінгу) в закладах середньої освіти. Індивідуальна 

профілактика насильства (булінгу) в закладах загальної середньої освіти. Причини й 

умови дитячої бездоглядності та безпритульності. Запобігання дитячій бездоглядності та 

безпритульності. Різновиди й ознаки домашнього насильства щодо дітей. Наслідки 

жорстокого поводження з дітьми. Запобігання домашньому насильству щодо дітей. 

Профілактичні заходи щодо вживання наркотичних речовин та алкоголю дітьми. 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 6. Профілактична діяльність, спрямована на 

недопущення вчинення дітьми кримінальних правопорушень та особливості 

кримінальної відповідальності неповнолітніх. 

Кримінологічна характеристика дитячої злочинності. Кримінологічна характеристика 

дітей, які вчиняють кримінальне правопорушення. Кримінологічна характеристика дітей, 

які є жертвою кримінального правопорушення. Причини й умови дитячої злочинності. 

Запобігання дитячій злочинності. Профілактична діяльність, спрямована на 

недопущення вчинення дітьми кримінальних правопорушень. Особливості кримінальної 

відповідальності та покарання неповнолітніх.  

 

Методи навчання: Поєднання традиційних і нетрадиційних методів навчання з 

використанням інноваційних технологій: 

Словесні: лекції (тематична/проблемна), пояснення, проблемна бесіда, дискусія, мозковий 

штурм, інтелект-карти тощо. 

Наочні: пояснювально-ілюстративний метод, показ і обговорення навчальної презе-нтації 

тощо. 

Практичні: ситуаційні дослідження, метод кейсів, метод моделювання практичних 

ситуацій, розв’язування психологічних задач, професійно-зорієнтованих ситуацій, робота 

в малих групах, виконання практичних вправ тощо. 
 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання практичних завдань та 

самостійної роботи є обов’язковим. Роботи, які здаються із порушенням термінів без 

поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. Відпрацювання тем курсу, що були 

пропущені або не підготовлені, відбувається на консультаціях згідно графіку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання норм академічної доброчесності 

є загальною вимогою для студентів БДПУ згідно з Положенням про академічну 

доброчесність у БДПУ. Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, 



фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не 

обмежують приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак 

академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її 

незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. При повторних 

порушеннях, беручи до увагиморальний аспект проблеми, до студента можуть бути 

застосовані дисциплінарні заходи. При виконанні письмових робіт не допустимим є 

порушення академічної доброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

роботах є підставою для їх незарахування викладачем. Списування під час підсумкового 

контролю знань заборонені. Здобувачі освіти, які отримали незадовільну підсумкову 

оцінку мають право на перескладання у встановлені терміни. 
 

Політика щодо використання штучного інтелекту. У рамках курсу "Освітнє 

законодавство у діяльності педагога", ви можете відповідально використовувати 

інструменти штучного інтелекту (ШІ) для підвищення ефективності навчання, наприклад, 

для попереднього структурування навчальних матеріалів, підтримки мовних 

компетентностей або пошуку та узагальнення великих обсягів інформації з нормативно-

правових актів. З огляду на специфіку освітнього законодавства, ви зобов'язані 

здійснювати критичну верифікацію всіх згенерованих ШІ виходів, особливо щодо 

цитувань та правових положень, оскільки системи ГШІ можуть генерувати недостовірні 

факти або вигадані посилання ("галюцинації"), що є неприпустимим у сфері професійної 

юридичної відповідальності. Наголошую, що основним принципом є повна прозорість: у 

всіх позааудиторних письмових роботах необхідно обов'язково розкривати внесок ШІ, 

використовуючи стандарт GAIDeT, зазначаючи інструмент та делеговані завдання; при 

цьому відповідальність за зміст та академічну доброчесність роботи завжди несе лише 

здобувач. Ми заохочуємо вас інтегрувати ці технології для формування ШІ-грамотності, 

але кінцеве оцінювання завжди базуватиметься на демонстрації вашої індивідуальної 

здатності до аналізу та застосування освітнього законодавства.  

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають 

лекційні та практичні заняття курсу. За об’єктивних причин (хвороба, працевлаштування, 

міжнародне стажування тощо) навчання може відбуватись в он-лайн формі за 

погодженням із викладачем. Студенти мають інформувати викладача про неможливість 

відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти зобов’язані дотримуватися термінів, 

визначених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом.  

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: Вивчення курсу 

передбачає використання ТЗН (мультимедійний проектор, екран, ноутбук тощо), 

офіційних каналів зв’язку (Viber, Google, Zoom електронна пошта тощо) та освітніх 

платформ (MOODLE та ін.). 

Система оцінювання та вимоги: 

Оцінювання знань, умінь і навичок здобувачів вищої освіти здійснюється на основі 

результатів поточного та підсумкового контролю. Підсумкова оцінка є сумою балів, 

набраних під час поточного та підсумкового контролю і максимально складає 100 балів.  

Поточний контроль здійснюється під час практичних занять. При оцінюванні на 

практичних заняттях враховується активність студентів, відповіді на питання, обговорення 

дискусійних та додаткових питань, виконання практичних завдань та самостійної роботи.  

Підсумковий контроль відбувається у формі екзамену. 

 



Система оцінювання та вимоги: 

Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти: 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий тест  Сума 

ЗМ (змістові модулі)   

1 2 3 4 5 6 
 

50 100 

8 8 8 8 8 10   

 

Максимальна оцінка навчальних досягнень здобувача 

1. Максимальна сума балів поточного контролю (практичні та самостійні роботи) – 50 

балів. 

2. Максимальна сума балів підсумкового контролю (екзамен) – 50 балів. 

3. Максимальна сума балів за навчальну дисципліну (підсумкове оцінювання) – 100 

балів (за університетською шкалою та шкалою ЄКТС). 

 

Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується внутрішня 

університетська шкала. Мінімальний пороговий рівень оцінки з освітньої компоненти є 

єдиним в Університеті, не залежить від форм і методів оцінювання, складає 50 балів.  

Оцінка 

за університетською шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 
FX 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 
F 

(з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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https://bilitska-zosh-i-iii-stupeniv-9-dobropilskoji-miskoji-

radi5.webnode.com.ua/preventivne-vikhovannya/  

9. Система виховної та правовиховної роботи ліцею - Луцький ліцей №5 

(5school.com.ua) https://5school.com.ua/vyhovna-robota/systema-vyhovnoyi-roboty-shkoly/  

10. Правоосвітня та правовиховна робота - Іршиківський навчально-виховний 

комплекс (edukit.km.ua)  http://irshyky-

nvk.edukit.km.ua/pravoosvitnya_ta_pravovihovna_robota/  

11. Превентивне виховання та протидія булінгу – Загальноосвітня школа №28 м. 

Полтава (school28pl.pp.ua)  https://www.school28pl.pp.ua/vyhovna-robota/preventyvne-

vyhovannya-ta-protydiya-bulingu/  

12. Правовиховна робота - Підвисоцький ліцей Снятинської міської ради 

(pidvysokezosh.if.ua). Накази.  http://pidvysokezosh.if.ua/vykhovna-robota/rada-

profilaktyky-pravoporushen/  

13. Правовиховна робота школи - Телязька ЗШ І-ІІ ст. (ucoz.ua) http://telyazh-

school.ucoz.ua/index/pravovikhovna_robota_shkoli/0-39  

14. Правовиховна робота - Княжівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_174#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_042#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/993_166#Text


(sch.in.ua) http://kniazhe-zosh.lviv.sch.in.ua/pro_shkolu/pravovihovna_robota/  

15. Правовиховна робота в школі - Заклад загальної середньої освіти смт Гусятин 

Тернопільської області (edukit.te.ua) http://gusiatyn-

school.edukit.te.ua/pravovihovna_robota_v_shkoli/  

16. Правове виховання - Комунальний заклад освіти "Середня загальноосвітня 

школа №8" Дніпровської міської ради (dnepredu.com) 

https://school8.dnepredu.com/uk/site/pravove-vikhovannya.html  

17. Конференція «Сучасні підходи до організації виховної роботи в закладах 

освіти» https://www.youtube.com/live/ctYVfGg2R8A?si=eK01CEvWMcSQ-pzL  

18. Вебінар «Виховна робота та класне керівництво: не планами єдиними...» 

https://www.youtube.com/live/arI8kEg4seQ?si=Nvl3LeBl0U-sumJS  

19. Конференція «Ефективне класне керівництво дистанційно: оптимізуємо і 

систематизуємо» https://youtu.be/kpaFVpP4vL8?si=lNaDE3mL2Gg8C0O7  

20. Урок «Як соціалізація допомагає нам знайти своє місце в суспільстві» 

https://youtu.be/lxFv-m5CIRI?si=vXLzTJdg76wUrSBE  

21. Телепередача «Кохана, ми вбиваємо дітей» https://www.stb.ua/kohana/ua/video-

2/  

22. Курс на освітній платформі НА УРОК – «Педагогіка довіри». URL: 

https://naurok.com.ua/learn/pedagogika-doviri-2  

23. Курс підготовки вчителів на MULTYCOURSE – «Основи зоров’язбережної 

компетентності». http://multycourse.com.ua/ua/basic/14  

24. Курс на ED-ERA – «Усе, що треба знати для забезпечення прав підлітків в 

Україні».  https://courses.ed-era.com/courses/course-v1:AFEW+1+2020/about  

25. Курс на PROMETHEUS – «Протидія та попередження булінгу (цькуванню) в 

закладах освіти». https://prometheus.org.ua/course/course-v1:MON+AB101+2019_T2 
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